
 

 

 

 

                 

 

  
 

○2020年 12月 21日（月）、12月定例会が閉会しました 

本定例会では、補正予算として妊婦及び生後６カ月から小学校２年生までの市民を対象

に、予防接種費用の一部を助成するための経費など新型コロナウィルス対策費が計上され

ました。まだまだ予断を許さない状況ですが、コロナ対策だけでなく、今後の松戸市を見

据えた議論も進めていかなくてはなりません。松戸市基本構想及び松戸市総合計画後期基

本計画が1年先送りになる事態となり、新拠点ゾーン整備、市庁舎建て替え計画、焼却施

設の建替えなど諸課題を抱えたままになっています。コロナを言い訳にすることなく、

是々非々で議論を進めなくてはなりません。 

 

 

●一般質問について 

・監査基準の改正内容について 

地方公共団体等における適正な事務処理等の確保並びに組

織及び運用の合理化を図るために「地方自治法等の一部を改正する法律案」が改正さ

れ、改正点の 1 つに「監査制度の充実強化」が挙げられています。監査基準の信頼

性の確保が重要であり、「監査委員が監査等を行うに当たっては、監査基準に従うこ

ととし、その監査基準は、各地方公共団体の監査委員が定め公表すること」が義務付

けられ、令和 2 年 4 月 1 日から定めることとされました。 
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そこで松戸市での監査基準が、どのように改正されたのか質問しました。 

松戸市は総務省から示された基準を参考に策定されていることのことでした。今後

も新監査基準に従い、適正・適切な監査業務に努めるよう要望しました。 

 

 

・コロナ禍における資金管理について  

新型コロナウィルス感染症の影響もあり、今年度は、一般会計だけでも先の 11 月臨

時議会までに合計 9 回の補正予算を成立させ、数多くの新型コロナウィルス対策事

業を実施しています。 

これらの事業のほとんどは、地方創生交付金をはじめ、

国・県からの支出金や、財政調整基金の取り崩し、市

債による借入です。 

例えば 10 万円の「特別定額給付金」は松戸市 50 万人

とすると、500 億円の支出となります。短期間に多額

の支払いがありました。コロナ禍のなか、公金を適正

に運用管理するためには、平時より一層の工夫が求め

られます。そこで、預金口座が残高不足にならないよ

う、資金管理上の対応策について質問しました。 

現在は問題ないが、仮に残高不足が予測される場合は、

財政調整基金の一部預金留保や預金解約を、次に、一

時借入金等の活用を考えているとの事でした。 

いまだ終息が見えないコロナ禍では、今度も様々なコ

ロナ対策に係る事業展開が推測されることから、日々

の公金の流れを停滞させず、適切な資金管理を継続さ

れることを要望しました。 

 

～大谷しげのりプロフィール～ 

１９７８年１０月１日 松戸生まれ 

東漸寺幼稚園卒園、松戸市立小金小学校、 

江戸川学園取手中・高校、法政大学社会学部

卒業。大学卒業後、会社員を経て、衆議院議

員渡辺博道事務所にて政治の世界に身を投

じる。2012年より公設秘書。 

2014年 松戸市議会議員選挙 初当選 
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・松政クラブ所属 副幹事長 
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・議会運営委員会委員 ・元松戸市監査委員 
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・自由民主党松戸市支部会計 

・松戸青少年相談員小金南支部支部長  

・松戸自衛隊協力会顧問 ・城町町会役員 

・小金の街を良くする会会員  

・松戸青年会議所 OB会会員 

・松戸商工会議所青年部会員 

・法政大学校友会松戸支部 ・江戸川学園取

手高等学校 OB 会「紫峰会」書記、硬式野

球部 OB会「江玉会」幹事 


